
Θζμα: Αφξθςθ δρομολογίων μεταφοράσ μακθτών 

Η πολιτικι θγεςία του ΥΠΑΙΘ προςπακεί να παρουςιάςει μια εικόνα επίπλαςτθσ 

κανονικότθτασ ϊςτε να κρφψει τισ τεράςτιεσ ευκφνεσ που ζχει για τθν απαράδεκτθ 

κατάςταςθ που επικρατεί ςτα ειδικά ςχολεία. Υπενκυμίηεται ότι τα ειδικά ςχολεία είναι τα 

μοναδικά που παραμζνουν ανοιχτά κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ πανδθμίασ, ενϊ οι μακθτζσ 

που φοιτοφν ς’ αυτά δεν δφνανται να κάνουν χριςθ μάςκασ και να τθριςουν τουσ 

βαςικοφσ υγειονομικοφσ κανόνεσ. Το κροφςμα που εμφανίςτθκε ςτο ΕΕΕΕΚ Κζρκυρασ, τισ 

τελευταίεσ μζρεσ, αναδεικνφει τθν τραγικι ζλλειψθ μζτρων ςτα Ειδικά Σχολεία.  

Δεν υπάρχει καμία μζριμνα για εντοπιςμό, καταγραφι και κυρίωσ για ςυςτθματικι 

παρακολοφκθςθ των μακθτϊν που ανικουν ςτισ ευπακείσ ομάδεσ, με ευκφνθ του 

Υπουργείου Υγείασ. Πολλά παιδιά ςτα Ειδικά Σχολεία ανικουν ςε ευπακείσ ομάδεσ κι 

ζχουν και άλλα υποκείμενα (ςοβαρά) νοςιματα. Θα ζπρεπε, ανάλογα τον τόπο κατοικίασ 

των μακθτϊν, να υπάρχει ςυςτθματικι επαφι και παρακολοφκθςθ του μακθτι και τθσ 

οικογζνειάσ του από φορζα τθσ Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ (εξζταςθ, ςυχνά τεςτ 

κλπ). Οι υπεράνκρωπεσ προςπάκειεσ εκπαιδευτικϊν, Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. δεν μποροφν να 

υποκαταςτιςουν τθν ανάγκθ ολοκλθρωμζνθσ, ουςιαςτικισ κρατικισ παρζμβαςθσ και 

μζριμνασ, θ οποία όμωσ απουςιάηει προκλθτικά! 

Εκτόσ από τα αναγκαία μζτρα προςταςίασ που πρζπει να διεκδικιςει θ ΠΙΝ από τθν 

κυβζρνθςθ (αραίωςθ τάξεων, προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ, αφξθςθ χρθματοδότθςθσ 

για τθν μεταφορά των μακθτϊν, δράςθ για τον εμβολιαςμό εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν 

κλπ.), είναι και τα μζτρα που πρζπει να πάρει θ ίδια θ Περιφζρεια και προκφπτουν εκ τθσ 

αρμοδιότθτάσ τθσ, όπωσ θ αςφαλισ μεταφορά των μακθτϊν. 

Ζθτάμε να γίνεται αυςτθρόσ ζλεγχοσ από τθν Περιφζρεια για το εάν τθροφνται τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα ςτθ μεταφορά των μακθτϊν. Να αυξθκοφν τα δρομολόγια ϊςτε 

να μειωκεί ο κίνδυνοσ από τον ςυγχρωτιςμό. Να κυμίςουμε ότι οι μακθτζσ 3 ςχολείων (1ο 

και 2ο ειδικό Δθμοτικό και ΕΕΕΕΚ) παγαίνουν ςτο ςχολείο με ζνα λεωφορείο. Να 

αποκαταςτακεί θ μεταφορά όλων των μακθτϊν, από και προσ το ςχολείο τουσ, ϊςτε να 

μθν αναγκάηονται οι οικογζνειζσ τουσ να επωμίηονται το βάροσ τθσ μεταφοράσ τουσ ςτο 

ςχολείο. Επίςθσ να φροντίςει θ ΠΙΝ για τον ζλεγχο τθσ φπαρξθσ ι όχι ςυνοδϊν, ςτα 

λεωφορεία, όπου απαιτείται θ παρουςία τουσ.  

Καλοφμε τισ παρατάξεισ να ειςθγθκοφν το κζμα προσ ςυηιτθςθ ςτο Περιφερειακό 

Συμβοφλιο. 

 

 

 

 


